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PAPILĖS MIESTO HERBAS 

P . PALYS 
Lietuvos Respublikos gene­

ralinis konsulas New Yorke 
dr. Pe t r a s Anusas, iš tarnavęs 
5 metus , iš tų pareigų yra 
a t šauk iamas . Tai normali dip­
lomatų kaita . Lietuvoje jo lau­
kia da r aukštesnės pareigos. 
J i s t aps visame pasaulyje 
esančių Lietuvos garbės kon­
sulatų koordinatoriumi. 

Dr. P . Anusas buvo ypatinga 
asmenybė. J is , vos spėjęs at­
vykti į New Yorką, nedelsiant 
įsijungė į lietuvišką visuome­
ninę veiklą. Viename susiti­
kime vyskupas Paulius Balta­
kis, OFM, išsireiškė, jog juo 
nė viena organizacija ar as­
muo skųst is negalėtų, o pagal 
kun. Pranciškų Giedgaudą, 
OFM, tokius konsulus Lietuva 
tu rė tų skir t i ne penkeriems, o 
net penkiolikai metų. Iš tiesų, 
jį ma tėme organizacijų susi­
r inkimuose, posėdžiuose, ren-

Columbia universiteto prof. 
dr. Rimas Vaičaitis. Savo kal­
boje pažvelgė į jo gyvenimo 
laikotarpį, praleistą Lietuvoje, 
išeitus mokslus, diplomatinę 
ir lietuvišką veiklą JAV. Pla­
čiau pažvelgęs į kultūrinę ir 
švietimo veiklą mūsų lietuviš­
kos visuomenės veikloje, kal­
bėjo: „Po atliktų darbo valan­
dų konsulas dr. Anusas yra 
paskyręs daug savo laiko, va­
karais ir savaitgaliais, puo­
selėjant lietuvišką kultūrą ir 
mokslą. Dažnai prisideda prie 
organizacijų veiklos New Yor-
ko Lietuvių Bendruomenės, 
dalyvauja įvairiuose tautos 
minėjimuose, koncertuose, pa­
rengimuose, mokyklose. Taip 
pat bendrauja su Tautos fon­
du. Atletų klubu, vienuolynu 
Putname, Pranciškonų vie­
nuolynais Brooklyne ir Kenne-
bunkporte, Amerikos Lietuvių 

Gen. konsului dr. Petrui Anusui „Atmintlente" atsisveikinimo pobūvyje 
įteikė Laima Šileikyte-Hood ir Romas Kezys Nuotr S. Narkėliūnaitės 

giniuose, o ir pats, kaip vėliau tautine sąjunga, vyčiais ir 
matyąite, įvairius renginius dažnai lanko įvairius lietuvių 
organizavo. Atrodo, kad jis bū- bendruomenės telkinius, išsi-
tų pasisavinęs ir įžengęs į bu- barsčiusius JAV teritorijoje. Ši 
vusio Lietuvos generalinio 
konsulo, vėliau ambasado­
r iaus Jungtinėse Tautose, 
Aniceto Simučio, batus , nes jis 
irgi visą sa-. nuo tiesiogio 
darbo atlikusi laiką paaukoda­
vo lietuviškai visuomeninei 
veiklai. 

New Yorko visuomenė įver­
t indama dr. Petro Anuso ne­
papras ta i didelį įnašą į lietu­
viškas sankrovas, rugsėjo 26 
d., 3 vai. p.p., Kultūros židinio 
didžiojoje salėje surengė iškil­
mingą pagerbimo ir atsisveiki­
nimo popietę, Į kurią atsilan­
kė art i 200 žmonių. 

Popietę atidarė vyriausia šio 
renginio ašis, LB Manhat tan 
apylinkės pirmininkė Laima 
Šileikytė-Hood. 

Tolimesnei programos da­
liai, su j a m įprastu laisvumu 
ir a tsargia humoro potekste, 
vadovavo sekmadieninės, lie­
tuviško radijo „Laisvės žibu­
rys" laidos vedėjas Romas Ke­
zys. 

Su dienai pritaikytu maldos 
žodžiu, besikreipdamas į Galy­
bių Viešpatį, išreiškė vienuo­
lyno viršininkas, savaitraščio 
„Darbininkas"" administrato­
rius kun . Pranciškus Giedgau-
das, OFM. 

Pagrindinę kalbą pasakė, 
artimai dr. P. Anusą pažines. 

veikla neapsiriboja tik New 
Yorko apylinkėse, bet nusitę­
sia nuo Bostono iki Floridos, 
nuo Philadelphijos iki Detroi­
to, Clevelando, Čikagos ir net 
Kalifornijos. Norėčiau pami­
nėti keletą specifinių dr. Anu­
so ir jo, kartu su kitomis orga­
nizacijomis, atliktų kultūrinių 
darbų: 

1995 m. priėmimas ir eks­
pozicija New York dailininkų 
Kašubienės, Kašubos ir Zap-
kaus. 1995 ir 1996 m. — Vil­
niaus styginio kvarteto gas­
trolės JAV-se ir pianistės 
Mūzos Rubackytės koncertas 
Vengrijos konsulo patalpose. 
1997 m. surengta senųjų lietu­
viškų knygų paroda New Yor­
ko miesto centrinėje bibliote­
koje ir Pennsylvanijos Valsty-

-biniame universitete. Tais pa­
čiais metais tarpininkauja su 
N Y LB. ruošiant 450 metų pir­
mos lietuviškos knygos minė­
jimą New York. Kartu su NY 
LB suruošia smuikininko prof. 
Raimundo • Katiliaus ir pia­
nistės Goldos Vainbergaitės-
Tatz koncertą ir pobūvį. Kartu 
su Cape Cod konservatorija 
suruošia pianistės Mūzos Ru­
backytės koncertą. Bendradar­
biaujant su Lenkijos Respubli­
kos generaliniu konsulu, su­
rengia iškilmes, įteikiant Len-

l.it'tuvos gen konsulas dr Petras Anusas su programos atlikėjais atsis\vik;n;rv...> ;.-n>iitij,- ' k.s:'. - •• ••.niki 
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kijos Valstybes garbes medalį 
prof. Tomui Venclovai. Kartu 
su Philadelphijos LB suorga­
nizuoja simpoziumą paminėti 
pirmą lietuvišką knygą. 1998 
m. kar tu su New Yorko LB su­
rengia Lietuvos valstybingu­
mo minėjimą ir koncertą Šv. 
Petro ir Povilo bažnyčioje. 
Tais pačiais metais Lenkijos 
generalinio konsulato patal­
pose paminėta Adomo Micke­
vičiaus 200 m. gimimo sukak­
tis. Dalyvauja iškilmėse Day-
tona Beach, FL, pagerbiant 
taikai atsidavusias tautas : 
Lietuvą, Tailandą ir Jungtines 
Tautas . Talkininkauja ren­
giant koncertą Avery Fisher 
Hali (Lincolno centre), kur bu­
vo atlikta M. Čiurlionio sim­
fonija „Miške". 

Generalinis konsulas taip 
pat dar yra prisidėjęs prie šių 
kultūrinių įvykių: prof. A. Bu­
drio (klarnetas) koncerto Rari-
tan Valley Community kolegi­
joje, Rimanto Gruodžio doku­
mentinių filmų festivalio, 
mezzosoprano Juditos Leitai-
tės pasirodymo Newport muzi­
kos festivalyje, fotomenininko 
Sauliaus Paukščio foto paro­
dos New Yorke, paskaita Los 
Angeles, Vyčių 50 metų gyva­
vimo jubiliejuje, prisidėjo prie 
dokumentinio filmo kūrimo 
apie ambasadorių Anicetą Si­
mutį". 

Prof. dr. R. Vaičaitis savo il­
goką kalbą baigė sakydamas: 
„Jo veikla yra plati mokslinėje 
srityje, švietime, kultūriniame 
gyvenime ir diplomatinėje tar­
nyboje. Mums lietuviams jis 
paliko įspūdį ne tik kaip su­
manus Lietuvos diplomatas 
atstovas, bet kaip ir ar t imas 
kolega, draugas ir bendradar­
bis išeivijos lietuvių visuome­
nėje. Mes linkime Jam ir jo 
šeimai sėkmingos kelionės 
grįžtant į savo tėvynę Lietuvą, 
sėkmingo darbo diplomatijoje 
ir tuo pačiu bandyti paskirti 
kuo daugiau garbės konsulų 
New Yorke ir apylinkėse, nes 
tada jam bus gera proga vėl 
atvažiuoti ir su mumis susi­
tikti". 

Toliau vyko sveikinimai. Ka­
dangi sveikintojų buvo nema­
žai, todėl pageidauta neištęsti 
ilgiau kaip 3 minutes. Vis dėl­
to keliems sveikintojams į 
tuos 3-jų minučių rėmus įtilpti 
nepavyko. Sveikino ambasa-

Atsisveikinant su gen konsulu Hr Petru Anu.-u Kult.iros židinyje. Brooklyn. NY I* kaires I-aima Šileikyte-
Hood, Kęstutis Bileris .Janina Simutiene, dr P Aminas, kun Pranciškus Giedgaudas, OFM. Lilė Anusiene. 
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dorius Anicetas Simutis, Lie­
tuvos Respublikos ambasado­
rius Jungtinėse Tautose dr. Os­
karas Jucys, LB NY apygar­
dos pirmininkas Kęstutis Bile-
ris, Tautos fondo tarybos pir­
mininkas Jonas Vilgalys, sa­
vaitraščio „Darbininkas" re­
daktorius Julius Keleras, 
skaučių atstove Giedrė Stan­
kūnienė, Lietuvių žurnalistų 
sąjungos pirmininkas Kęstutis 
K. Miklas, Apreiškimo parapi­
jos tarybos pirmininkas Vla­
das Sidas, Lietuvių moterų fe­
deracijos pirmininkė Aldona 
Pintch ir trys sveikintojai iš 
„užsienio": Vytautas Alksninis 
iš Connecticut Jis sveikinimą 
perdavė ir Putnamo seselių 
vardu), Julius Veblaitis iš 
New Jersey ir Algimantas Ge­
čas iš Philadelphijos. T. Gečie­
nė prie savo vyno sveikinimo 
prijungė ir dr. P. Anusui pa­
dovanojo albumą. 

Raštu sveikino vysk. Pau­
lius Baltakis, OFM, Alkos mu­
ziejaus Putname — Juozas 
Kriaučiūnas ir Vytautas Dau­
girdas iš Floridos. 

New Yorko ietuvių visuo­
menės vardu dr, P. Anusui 
buvo įteikta, dailiai pagamin­
ta ir gražiu lietuvišku žodžiu 
pavadinta, „Atrrmtlentė". 

Dabar jau priartėjome ir 
prie meninės dalies. 

Wieniewskio -nuiko koncer­
to antrąją da;: (Rondo) ir 
Kreislerio — „Meilės džiaugs­
mas" atliko smuikininkė Judi­
ta Orlinyte. Ją t rtepijono mu­
zika palydėjo Juliard muzikos 
mokykloje, NY. studijuojantis 
pianistas Gabrielius Alekna. 
Pianistas ir akompaniatorius, 
tai dvi skirtingos specialybes. 
Pianistas akom: anuoja tik „iš 
bėdos". Tad ir š. kartą Gabrie­
lius pasireiškė daugiau kaip 
pianistas negu akompaniato-
rius. 

Sopranas Anp'lė Kiaušaite 
padainavo: Fr. 1-ehar — .Ty­
linčios lūpos", Fr Schubert — 
„Sudiev", K. V. Banaičio harm. 
liaudies dainą Oi nėra nie­
kur" ir A. Raudonikio (1 V. 
Bložes) „Jūra". Solistei akom 
panavo Virginijus Barkaus­
kas. Jis padare akrą staigme­
ną. Jis — vargonininkas, var­
gonų solistas, bet jo akompa-
navimo galėtų pavydėti kiek­
vienas solistas ar instrumen­

talistas. Jo dėmesys solistei 
buvo nepriekaištingas. Meni­
nę dalį užsklendė pianistė 
Goldą Veinbergaitė-Tatz for­
tepijonu skambindama Cho-
pin — Polonezą. 

Susirinkusieji savo pasiten­
kinimą išreiškė gausiai ploda­
mi, o visos trys menininkės 
dar buvo apdovanotos ir po 
puokštę gelių. 

Dabar, prie kalbėtojo stale­
lio prisiartinęs pats dr. Petras 
Anusas taria: ,.... dėkoju jums 
už visus čia mano adresu išsa­
kytus žodžius. Dėkoju visiems, 
kurie šį vakarą atvyko. Dėko­
ju ne tik iš New Yorko ir jo 
apylinkių atvykusiems, bet ir 
tiems, kurie nepabūgo atvykti 
ir iš kitų, artimesnių, o ir to­
liau esančių valstijų. Daug 
mano adresu pagyrimų šį va­
karą išgirdau, bet jeigu kas 
nors man pavyko, tai tik visų 
jūsų dėka. Ačiū jums". Po tų 
P. Anuso žodžių — plojimų 
gausa, o iš kažkur sužinojus, 
kad jis ir jo žmona Lilė šian­
dieną švenčia ir savo gimta­
dienius, pakėlus šampano tau­
res, giedant, jiems buvo linkė­
ta ilgiausių, sveikiausių bei 
darbingų metų, ir įteiktas dai­
lininko Vytauto Igno paveiks­
las „Lietuva". 

Po to šeimininkes pakvietė 
prie įvairiais valgiais apkrau­
to vaišių stalo. 

Pagerbimo popiete užsitęsu­
si daugiau kaip 4 valandas, 
buvo užsklęsta, giedant „Lie­
tuva brangi". 

Visais atžvilgiais puikiai su­
organizuotą pagerbimo ir at­
sisveikinimo su gen. konsulu 
dr. Petru Anusu popietę su­
ruošė LB NY apygarda. Valdy­
bos pirmininkas Kęstutis Bi!e-
ris. 

Salę dekoravo ir stalus gelių 
puokštėmis išpuošė Ginta ir 
Žydrūnas Butkevičiai. 

* Va l s tyb inė v e t e r i n a r i ­
jo s t a r n y b a u ž d r a u d ė įvežti 
į Lietuvą avis ir ožkas bei jų 
mėsą ir žaliavą iš Turkijos. 
Veterinarai pataria nepirkti iš 
Turkijos kai kuriu vilnoniu 
gaminių ir odos pusgaminių 
Tokiu priemonių imtasi gavus 
pranešimą iš Turkijos veteri­
narijos tarnybos apie nustaty­
tą naują avių ir ožkų marą 

KNS 

Istoriniai duomenys: Papilės 
miestelis įsikūręs dešiniajame 
Ventos krante, prie Šiaulių — 
Mažeikių geležinkelio linijos. 
Akmenės rajone. Miestelio te­
ritorijoje yra 2 piliakalniai: 
Pirmasis — kairiajame Ventos 
krante, antrasis — piet­
rytinėje miestelio dalyje. Pilia­
kalnio papėdėje įsikūrusi gy­
venviete įgavo Papilės vardą, 
kuris rašytiniuose šaltiniuose 
pirmą kartą paminėtas 1253 
m. 

Papilės miestelis išaugo 16-
17 amžių sandūroje. 1610 m. 
jame buvo 43 namai , 18 alinių 
ir 6 degtinės parduotuves. 
1703 m. balandžio 25 d. Papi­
lei buvo suteikta antradieni-
nio turgaus privilegija. Iki 
1842 m. miestelis priklausė 
Žemaitijos vyskupui. 

1863 m. sukilimas įtraukė ir 
Papilės gyventojus. Sukilė­
liams užėmus miestelį, buvo 
sunaikintos teismo ir vals­
čiaus valdybos bylos, turto ap­
rašai, finansiniai dokumentai 
ir kt. 1863 m. rugpjūčio 20 d. 
Papilėje kazokai sušaudė su­
kilėlį valstietį Juozą Ziberką. 
Sukilimui pralaimėjus, apylin­
kes gyventojams, ypač dvari­
ninkams, buvo taikomos rep­
resijos. 

1861-1864 m. pas Papilės 
kleboną Igną Vaišvilą gyveno 
istorikas, l i teratas, švietėjas 
Simonas Daukantas, kuris ant 
jo rankų mirė 1864 m. gruo­
džio 6 d. ir buvo palaidotas ka­
pinėse, esančiose piliakalnyje. 

Prieš I pasaulinį karą mies­
telyje buvo dvi pradžios mo­
kyklos, valsčiaus savivaldybė. 
1887 m., kunigo Juozapo Am­
brazevičiaus iniciatyva, buvo 
pastatyta Šv. Juozapo bažny­
čia. 1907 m. Papilėje suruoš­
tas pirmasis lietuviškas vaka­
ras, kurio metu suvaidinti 
dramos veHcalai „Valsčiaus 
sūdąs" ir „Jaunikis". 

Nepriklausomos Lietuvos 
metais miestelis buvo vals­
čiaus centru. 1923 m. Papilėje 
buvo 216 sodybų, kuriose gy­
veno 1,432 miestelėnai. Veikė 
vaistinė, girininkija, apylinkės 
teismas, prieglauda, smulkaus 
kredito unija, malūnas, elekt­
rinė, odų apdirbimo įmonė, 3 
vilnų karšyklos, 2 verpyklos ir 
kt. Savo veikla ypač garsėjo 
„Atžalos" kooperatyvas. 1926 
m. buvo sutvarkytas S. Dau­
kanto kapas, pastatytas ant­
kapinis paminklas. 1930 m. 
rugsėjo 2 1 d . miestelio aikštė­
je iškilmingai atidengtas vie­
nas geriausių skulptoriaus 
Vinco Grybo darbų — pamink­
las S. Daukantui, kurio staty­
bai buvo suaukota 23,000 
litų. 

Okupacijų metais skaudžiai 
nukentėjo miestelio gyvento­
jai. 1941 m. birželio mėn. trė­
mimų metu sovietai išvežė 15 
šeimų. 1944 m. vasarą Papilė 
fronto zonoje išbuvo daugiau, 
kaip 2 mėnesius: beveik visi 
miestelio statiniai buvo sude­
ginti, numušti bažnyčios bokš­
tai. Pokario metais Papilė pa­
kilo iš griuvėsių. Atstatyta ir 
bažnyčia tik su žemesniais 
bokštais. 

Papilė istorinio herbo nieka­
da neturėjo, todėl, svarstant 
naujo herbo idėjas, Heraldikos 
komisijoje buvo sutarta herbe 
pavaizduoti pilies kalną 'pilia­
kalnį) su jo apačioje esančia 
gyvenviete, t.y. tai, nuo ko kilo 
miestelio pavadinimas. Kal­
nas beveik visų kultūrų sim­
bolių kalboje reiškia ryšį tarp 
žemes ir dangaus, amžinybę, 
pastovumą Žvaigžde — bud­
rumas, apsauga, kelio rodyto­
ja. Aštuoniakampe žvaigžde 
siejama su kūryba, derlingu­
mu, meile. 

Dailininkas Saulius Bajon-
nas parengė Papilės herbo 
etaloną. Jį Heraldikos komisi­
ja aprobavo 1999 m. balandžio 
22 d. 'komisijos posėdžio pro-

PAPILE 

tokolas Nr. 208). 
Herbo aprašymas: vingiuota 

linija skiria sidabrinę skydo 
galvą nuo žalio lauko, sufor­
muodama piliakalnio vaizdą. 
Skydo papėdėje — 3 auksiniai 
statiniai (2:1, o jo galvoje — 
mėlyna aštuoniakampe žvaigž­
dute. 

B. Š i l in ienė 

Dabar Papilės miestelyje gy­
vena 1,500 gyventojų, yra vi­
durinė, S. Daukanto vardu 
pavadinta, mokykla, kurioje 
mokosi 548 vaikai, veikia kul­
tūros namai, vaikų darželis 
„Kregždutė" (lanko 40 vaikų), 
ambulatorija, paštas, Taupo­
masis bankas, kavinė ir 5 par­
duotuvės (visos privačios). 

Kartu su mokykla ir kul­
tūros namais seniūnija šven­
čia įvairias valstybines šven­
tes, rengia S. Daukanto gimi­
mo ir mirties paminėjimą. 
Šiais metais, minint Gedulo ir 
vilties dieną, birželio 14 d., 
geležinkelio stotyje atidengta 
paminklinė lenta, bylojanti, 
kad 1941-1952 m. iš Papilės 
valsčiaus į tremtį ir lagerius 
išvežtos 75 šeimos — 325 gy­
ventojai. Su atgimimu grižo 
tradicija visas didžiąsias šven­
tes pradėti Mišiomis bažny­
čioje (dabartinis klebonas Jo­
nas Bučelis). 

Paskat intas mūsų kraštie­
čio, JAV K. Narsčiaus. mieste­
lio seniūnas Antanas Vaidus 
įkūrė seniūnuos Labdaros fon­
dą (sąskaita Nr. 65111602, 
LTB Mažeikių skyrius Papilės 
posk. 2911, banko kodas 
60129). Fondo rėmėjai yra 
įvairių įmonių savininkai, va­
dovai, kurie gyveno arba gyve­
na Papilėje, buvę kraštiečiai. 
Fondas savo lėšomis remia 
miestelio šventes, mokyklą, 
bažnyčią, kultūros namus. 

Pastaraisiais metais labai 
pagražėjo Papilės miestelis. 
Naujai pertvarkyta ir apžel­
dinta centrinė miestelio aikš­
tė, daugiau kaip 1 mln. litų 
kainavo pagrindinės gatvės 
šaligatvių paklojimas ir asfal­
to atnaujinimas, kuris už­
baigtas 1998 metais. 

Dar daug darbų laukia savo 
eilės ir. deja. tam trūksta lėšų. 
Reikalinga sutvarkyti kultū­
ros namų pastato, kuriame 
įsikūrusi biblioteka ir muzikos 
mokykla, stogą ir fasadą, ava­
rinėje būklėje yra S. Daukanto 
muziejaus stogas. Didelis se­
niūnijos rūpestis tai. kad 
miestelyje yra nemažai m-pa-
siturinčių šeimų. 

Bi ru tė U n g e i t i e n ė 

Lie tuvos b e n d r a s i s 
v idaus p r o d u k t a s BVP> 
šiemet gali padidėti tik 0.5 
proc.. 2000 m. Lietuvos eko­
nomika gali išaugti 2.5 proc.. 
2001-siais — 4 proc Tokias 
spėliones paskelbė .,The \Vall 
Street Journal" leidinys „Cen­
tral F.uropean Economic Re-
wievv •". Latvijos ekonomikai 
šiemet numatomas 1 proc., Es­
tijos — 0.5 proc. augimas. Inf­
liacija Lietuvoje šiemet bus 2 
proc. kitąmet — 3 proc . Nu­
matoma infliacija Latvijoje 
šiemet ir kitąmet — atitinka­
mai 2 ir 3 proc.. Estijoje — 4 ir 
5 proc. 

file:///Vall
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K E P Y K L A I R D E L I K A T E S A I 
6216 VV. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairūs tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

BAKE 

K A V I N E 
350 N. Clark Chicago, H 60510 

Tel. 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgali uždaryta 

A M E R I C A j y ^ 3 ^ . ĮJ&ROAE*INC. 

M A I N O F F I C E 

5316N.MILWAUKEE AVE., 
CHICAGO, EL 60630. TEL. 773-467-0700. 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SURIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪDŲk^ 
A-NDRULIO šeima Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, sūriai su 
kmynais, su „chives". Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, „deli" skyriuje. Galite 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 
arba per world wide web: 
urw.v.andrulischee se.com 

Michigan Farm Cheese Oairy, Inc. 
4295 Millerton. Fountain. Ml 49410 

Nekilnojamojo turto agentai, brolis ir 
sesuo Kęstutis Kriščiūnas ir Aušra 
Kriščiūnaitė Padalino padės jums 
perkant narna ar butą., gaunant pas­
kola, išsinuomojant gyvenamas patal­
pas (butą arba namą). Kreiptis: 

First Rate Real Estate, 
4 5 4 5 W . 67 Street, 
Chicago, IL 6 0 6 2 9 . 
Tel . 773 767-2400 

KUOEf© KAIMO© 
teniratjpl į vieną pusę 

Ryga $431 $394 

Kijevas $431 $394 

Lvovm $525 $450 

Mindo* $431 $394 

Vilnius $431 $394 
Maskva $431 $394 
St Peterburgas $431 

O U T O F STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000 N.MILWAUKEE 
AVE.. CHICAGO, IL 60618. 

TEL. 773-48*4999 

5150 W. BELMONT AVE., 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773^85-2020. 

5637 y / BELMONT AVE., 
CHICAGO, EL 60634. 
TEL 773-237-4747. 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHKAGO.EL 60632. 
TEL. 773-838-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, EL 60638 
TEL. 773-788-ieOO. 

NILES O F F I C E 
9509 N.MLLWAUKEE 

AVE., NILES, EL 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

Veikto nuo 
1921 m. 

8900 SOUTH ARCHER ROAD, WILLOV SPRINGS, IIUNOIS T a 708.839.1000 

Šešios pokvlių atdės - tinka įvairuimi progom* 

Čikagos priemiestyje išnuomo­
jamas nedidelis 2 mieg. butas su 
baldais. Tel. 708-839-8447. Taip 
pat motens ieško darbo Gali prižiū­
rėti senyvo amžiaus žmones ir 
evventi kartu Tel. 708-839 -8447. 

D a r a u manik iūrą , 
pedikiūrą, makijažą, dažau 

antakius ir blakstienas. 
Tel . 7 7 3 - 3 1 7 - 6 9 6 5 . 

Į vieną miegamąjį, 
dviejų miegamųjų bute, 

priimu 1 moterį. 
Tel. 773-317-6965. 

Skubiai reikalingi 
darbininkai pastatų apkalos 

(„siding") darbams. 
Tel. 708-728-9545 

1 

35 iki 40 svečių 

BordeoaRoom 

40 iki 60 svečių 

T«l " :f lšW ' 
A I I 0 H 1 0 0 M 
60 iki 100 svečių 

Puikus maistas, 
geriausi gėrimai, 

malonus 
aptarnavimas 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

'00 iki 135 svečių 

vmim 
125 iki 175 svečių 

i 225 iki 550 svečių 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-avvay" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vaL: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
šeštd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir tre&L su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314W.63St • 
Tel. 773-776-8998 

C H I C A G O P R O F E S S I O N A L T R A I N I N G C E N T E R 
Dental ass istant 

'Praktika dantų gydytojo kabinete 
*Viena iš populiariausių profesijų 

Nurse Ass is tant 
*Med seselės ir flebotormst licenzijos 

"Gydytojo padėjėjo diplomas 
H V A C Technic ian 

*Šiidvmo-vėsinimo ir vėsintuvu remonto leidimai 
*EPA licenzijos 

•Neturintiems darbo ar mažas pajamas - mokslas nemokamas 
•Pašalpos paaugliams 
•Speciali Įsidarbinimo programa pensininkams 

630-515-1784 

UTiNĮERp , " « " * 's,f^ 
^ i« , t fame' Kumelių g. 15-4 

Tel/Fax (J70-7) 228718 
Mob. te). (8-299) 14690 

E-mail litinterp9kauruis.omnitel.net 
•Pigiausia automobiliu nuoma Urturo+e 
•Pilnas draudimas ir aptarnavimas 
•Neribotas ir nemokamas kilometražas 
•Automobiliu pristatymas i Vilniaus oro 

uosta, pagal klientų pageidavimus 
•Butų ir kambariu nuoma (su pusryčiais) 
Pnimamos pag'indinės kredito kortelės 

Oficialus atstovas IA 
Tel./Fax 773-925-9282 

Parduodu automobi l i Audi 
5000, '84 m. Labai gerame 

stovyje. Kaina $1,700. 
Tel. 773-718-3636 . 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams Turi turėti savo transportą 
ir važinėti areitkeliais i vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
tel. 708-652-2110. 

E x p e r i e n c e d w o m a n 
n e e d e d to take care of one 
olderly lady & live in. Some 

English reąuired. 
Tel. 773-927-0303. 

HELP VVANTED 
Malė or female car wash & 

detailing Mon. thry Sat. 
S5.35/hr. to start + tips. 

Tel. 708-499-4004. 
aaa, 

Parduodu 9 arų sklypą 
Lietuvoje, kurortiniame Birštono 

mieste, gražioje vietoje. 
senamiestyje prie Nemuno kilpos. 

Kreiptis tel. 011-370-77-32107 
arba 0011-370-98-26760. 

P R I V E R S T I N Ė PALYDA 

Kovo mėnesį buvusio finan­
sų ministro Algirdo Šemetos 
įsakymu, visus automobilius, 
gabenančius per Lietuvą 
paukštieną ir jos produktus, 
turėjo lydėti policijos palyda 
Taip buvo pasielgta, siekiant 
sustabdyti paukštienos kon­
trabandą -Jau balandį Finan­
sų ministerija, pabūgusi vežė­
ju protestu, šį įsakymą atšau­
kė. Tačiau nuo to laiko polici­
jos palyda nereikalinga tik tuo 
atveju, kai krovinys gabena­
mas tranzitu per Lietuvą. Tuo 
tarpu legaliai i Lietuvą viš­
tienos gaminius importuojan­
tys verslininkai iki šiol pri­
versti mokėti policijai už pa-
i.vda. 

Kaip rašo ..Lietuvos rytas" , 
valstybines vežėjų automobi­
liais sąjungos „Linava" duo­
menimis, policijos palyda ve­

žėjams kainuoja po 1,3 lito už 
kilometrą. Tiek maždaug kai­
nuoja Vilniuje važiavimas tak­
si. 

Vienas paukštieną legaliai 
iš užsienio vežantis verslinin­
kas sakė. kad policijos palyda 
nuo Saločių muitinės iki Pa­
nevėžio kainuoja 107 litus. Be 
to, policijos mašina į muit inę 
atvyksta tik po 2-3 kartus per 
dieną. Žmogus nesupranta, 
kam jam reikalinga priver­
stinė palyda, jeigu j i s ir taip 
legaliai importuoja produktus. 

R.J . 

* V y r i a u s y b ė s u t i k o i š ­
d u o t i l e i d i m ą Norvegijos va­
dybos instituto iBI) Kaune 
steigiamai Tarptautinei aukš­
tajai vadybos mokyklai 
TAVM). Tai bus pirmoji Lie­

tuvoje nevalstybinė aukštoji 
mokykla, kurią valdys tarp­
tautinis susivienijimas. Vy­
riausybe TAVM nutarė išduoti 
neterminuotą leidimą, kuris 
galios tuo atveju, jei studijų 
programos atitiks nustatytus 
reikalavimus ir bus regist­
ruotos Švietimo ir mokslo mi­
nisterijoje. 'Elta' 

Parduodu įvairius da iktas , 
baldus ir knygas. Apžiūrėjimui 
susitarti te l . 7 0 8 - 4 2 2 - 6 9 6 3 , 
adresas 10732 S. Long Ave. , 
Oak Lawn, IL. vu\ 

Reikalingas pagalbinis darbi­
ninkas namų vidaus įrengimo 
darbams. Darbas vakariniuose 
priemiesčiuose. Reikia turėti savo 
transportą. Tel. 630-435-1967. 

ASKA GATEWAY, INC 
Skrydžiai į Lietuvą ir po visą pasaulį 
Kelionės laivu: Karibų salos, Aliaska 
Mostogos: Florida, kalnai, Meksika ir kt. 

Notaro paslaugos 
Dokumentų vertimas 

5 6 5 7 S. Haricm Ave, Chicago, 
K 60638 

Tel. 773-7804000 
Fax 773-5S6-2S77 
Res. 773-776-3S3S 

Į ą g t r 630-720-0823 

B&D ENTERPRISES 

Kokybiškai atliekami visi namų 
išorės darbai, stogai, "skfng*, 
lietvamzdžiai, metiniai balkonai, 
"porcnes* ir "decks"; marinimas, 
tuck pointing". namų ir garažų 
remontas. Skambint KazMan i , 
tol. 630-243-6424. 

AKUPUNKTŪRA 
Gydymas adatą pagalba be vaistų 

Gydymas vaistažolėmis 
Danutė Daydadfee, R. N., Dipl. Ac. 

Board Cenifjcd Acupuncturist 
3210 S. Halsted St, Chicago, IL. 
Tel. 312-S6M561. Palikite žinutę 

lietuvių arBa anglų kalba. 
Valandos susitarus: antrd 9 v.r.-2 

v.p.p.. ketvd. 4 v.p.p.-7 v.v. 

Išvežame Šiukšles, statybinių 
medžiagų atliekas, pervežame 
baįdus ir kt. didesnius daiktus. 
KokybiSkai atliekame namų 
mūrijimo darbus ir statome naujus 
namus. TeL 630-964-5898. mn 

Parduoda automobilius: 
•Ford Exp!orer "91 $2,700 
•Dodge Neon '96 $4,200 
•Honda Accard ' 89 $2,000 
•Mazda 323 91 $1,700 
•Mitsubishi Diamante "92 $3,800 
•Mitsubishi Galiant "90 $1,300 
Informacija tel. 708-396-1639. 

Home Health Care Intl. 
Agency 

ieško 3 moterų ir 2 v̂ rrų prižiūrėti 
vyr. amž. žmones. Reikalinga 
anglų k., kantrybė, atjautimas, 
vainotojo leidimas ir patirtis. 

Skambinti Pnil, 
tel. 414-763-2615. 

Reikalingas vairuotojas, 
turintis CDL teises (užtenka B 

klasės), vairuoti „straight 
truck" po Čikagą. 

Tel. 708-906-3041. 
s raMBMaaaaaaaaaa t t i 
Reikalingas dailidės (carpen-

ter) padėjėjas-dažytojas ir 
dailidė. Apie savo patyrimą ir 
atlyginimą kalbėti angliškai. 

Tel. 773-252-3773. 

Skubiai reikalingas 
dažytojas. Kreiptis: 

First Rate Real Estate. 
tel. 773-767-2400, Gražina. 

STASYS SAKINIS 
Dažytojas iš vidaus ir iš lauko, 
popieriuoja kambarių sienas. 

Darbas garantuotas. 
4612 S. Paulina, Chicago, I L . 

Tel. 773-927-9107. _ 

Medikė gali slaugyti 
ligorų savo namuose. 
Turi rekomendacijas. 
Tel. 708-656-4236. 

jaa, 

Perkate automobOj? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobili*? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos! 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite sėst a i vairo šiandien! 

(630) 207 r /48 

S K E L B I M A I 
ELEKTROS 

(VEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 
AUT(%ir!KMi6,NMaX8VEKAT^ 

IR GYVYBES DRAUDIMAS. 
Agarttas Frank Zapota r CM Mgr Auks« 

S. Kana kafca KetufUkai 
FRANKZAPOUS 

3208 1/2 Waat 9 6 » Straat 
TeL (708) 424-8664 

(773)581-8664 

L 
SlAŠYS CONSTRUCJION 

Staliaus darbai, rūsių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės; "sidings", 

*soffits", "decks". 'gutters", plokšti 
ir "shingle" stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 

S.Benetis. tel. 630-241-1912., 

I i n u o m o j a m a a 
a p e U d o m a a 4 kmmb. 

1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 
$355 į mėn. + „security" 

TeL 773-778-1451 

SlOLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjoms kom-
panijonėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Employment Agency 
Tel. 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGUNAS TV 
G E / R C A A T S T O V Y B Ė 

2346 W 69th Street 
Tel.: 773-776-1486 

MOVING 
Ilgametis profesionalus 

kraustymas Čikagoje ir į kitas 
valstijas. 

GEDIMINAS 
773-92S4331 

CONSTRUCTION Co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding", 
atliekami cemento, .plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Lkensed, insured, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

G. L. OuaHry Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

- Bstusime. 
Skambinkite 815-723-7650. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome. 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
VladuL te l 630-243-9385 

KP » '<!) M ! - M J I O M O T I V f 
T r a M p M a t j M 

aut*. Pigiai paduodame tfaimo-
kėjimui; remofiMojame po avarijų; aisu-
tome auto.geomel/iją. ubakome dalis $e-
riaasia kaiaa. ketfisme •gregatus. 

SĮĮ—itiaart Rfamii trt. 7M-2«I-«S8«. 

Vikrius apartments for rent - i 
week to 1 year, also for sale 

Ouality. reasonable assistance 
Fax in English or Lithuanian to 

Vilius Vaseikis. Information 
Bureu. Didžioji gatvė Fax# 

370-2-22-15-55 or call 370-2-
22-41-40 and leave message 

vvith retum fax number. 

GREIT PARDUODA 

*R RE/MAX 
REALTORS 

"orft (773) S86-5959 
home (708) 425 7160 
pager (708) 886-4919 

R I M A S L S T A N K U S 

• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Realmart (& »..,. 
Realty Group Ine 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

B A L Y S B U D R A I T I S 
Broker Associate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bos. T73-585-6100 Pager 312-3O8-0307 
Fax 773-585-3997 

Ortuos 21. Accent 
Homefinders 

9201 S. Cicero 
Oak Lawn. Illinois 60453 
Bueraai f70B) 423-0111 
Vox»Mal (708) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pager (312) 707-6120 
Ras. 708-423-0443 

ASTA T . M I K U N A S 

Profesionaliai ir sąžiningai patar-a:;., 
įvairių nuosavybių pirkime ir pardavime 
mieste ir priemiesčiuose 

Čikagos šiaurėje ir daunniuose pitcroicMliur.v' 
perkam ar parduodam nuosavybei, kreipkitės 

COIDUK2U. 
B4NHCII ^ 

A U D R A 
KUBILIUS 

1̂ 08 Sherman Ave. 
2vanston,IL6pMi 
Business (įi1S '864-2600 
Fai (847) 475-556? 

Greitas. Voice mail 
profeaionalus (847)465-4397 
ir sąžiningas E-mail 
patarna^mas akubihus@ acl.com 

OntuiK KMIECIK REALTORS 
'rįį •7922S.PulastaRd 

4365 S.Archer Ave. 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danutę Mayer Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. Įkainavimas 
veltui. 

S K A I T M E N I N I S 
! V A I Z D A J U O S Č I Ų 

P K R R A Š Y M A S 
G R K I C I A U r , I A : ' 

P I G I A U S I A I 1 

(TIK $ 1 5 fiO) 

SECAM <^>MCSECAM 

lli-«Wo I .f c! 
v i o r t . 

A / 5 >H4 >>M 

ATTENTION IMMIGRAKTS! 
Canada is accepting appJicants for 

Parmanent Residence! 

For free informatien call: 

1-773-282-9500 
GTS coocentratmę m 'mTtigration to Canada 

www.rebeusa.com 

VVESTERN UNION - pinigai pasieks adresatą, 
lyg jūs pats juos įteiktumėte! 

Siunčiant per VVESTERN UNION, pinigai pasieks Lietuvą 
saugiai, per kelias minutes. 

Informacijai tel.: 8 0 0 - 3 2 5 - 6 0 0 0 
f 

VVebsite - http://www.westernunion.com 

C WestemUnion© 

V V E S T E R N M O N E Y 
U N I O N ! T R A N S F E R 

Th0 fs*t**t may tc sena mor»y *or ldwid«. 

http://se.com
http://litinterp9kauruis.omnitel.net
http://acl.com
http://www.rebeusa.com
http://www.westernunion.com


JAV LB Krašto valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruošia: Birutė Jasaitienė ir Aldona Šmulkštienė 
2711 VVest 71 st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6906 

„LIETUVOS NAŠLAIČIŲ GLOBOS" 
KOMITETAS — PRANEŠIMAS JAV LB 

TARYBOS TREČIAI SESIJAI 
Komitetą sudaro: pirm. Bi­

rutė Jasaitienė, sekretorė — 
Irena Kairytė, iždininkas — 
Albinas Smolinskas, studentų 
šalpa: Gražina Liautaud, šal­
pos skirstymas — Dana Ba-
zienė, kartoteka — Nijolė 
Maskaliūnienė, Sigutė Užu-
pienė, Juozas Užupis, paragi­
nimai — Regina Jautokaitė, 
ryšiai su rėmėjais — Regina 
Sraolinskienė, specialūs pro­
jektai — Irena Kazlauskienė, 
posėdžiai ir spauda — Aldona 
Šmulkštienė, nariai: dr. Alina 
Domanskienė, Vanda Pruns­
kienė, dr. Edmundas Ringus, 
Philadelphijos skyrius — 
Jeanne S. Dorr, VVashingtono 
skyrius — Teresė Landsber­
gienė, Omahos skyrius — Lai­
ma Antanėlienė. 

Komitetas įsteigtas 1993 m. 
birželio mėn. Komitetas suda­
rytas ir veikia Amerikoje labai 
populiarios foster-a-child pro­
gramos pavyzdžiu. Amerikoje 
ieškome žmonių-rėmėjų, kurie 
sutiktų globoti našlaitį Lietu­
voje, įsipareigodami mokėti 
150 dol. metams. Taip pat ko­
mitetas remia eilę invalidų, 
našlaičių studentų. Gaunant 
daugiau pinigų, yra remiamos 
didelės neturtingos šeimos. 
Taip pat kartą į metus siun­
čiami siuntiniai su suaukotais 
žmonių daiktais, drabužiais, 
batais ir kt. 

Lietuvoje, našlaitis arba jį 
globojantis £#muo -gauna 
12.50 dol. per mėnesį. Studen­
tai gauna vienkartinę metinę 
250 dol. stipendiją. Pinigai 
siunčiami Lietuvon įgalioti­
niams, kurie paskui tuos pini­
gus išdalina globojamiems 
našlaičiams. Šiuo metu yra 
šelpiama 877 vaikai. Skaičius 
keičiasi, nes komitetas remia 
našlaičius tik iki 18 metų, ne­
bent rėmėjai pageidauja ir to­
liau juos remti Pilnamečių 
vietą užima didelis skaičius 
vaikų laukiančių eilėje gauti 
pašalpą. Lietuvoje šiuo metu 

turime 6 įgaliotinius, tai: Gra­
žina Landsbergienė — 259 
vaikai, Kaimo Vaikų fondas — 
554 vaikai, kun. A. Baniulis 
— 15 vaikų, kun. L. Damb­
rauskas — 19 vaikų, kun. A. 
Gražulis — 23 vaikai, ir kun. 
R. Ramašauskas — 7 vaikai. 
Trims vaikams yra regulia­
riai, triskart metuose, siunčia­
mi palikimo pinigai. 

Omahos skyrius, kuriam va­
dovauja Laima Antaneiiene 3-
4 kartus metuose siunčia ne­
turtingom, daugiavaikėm šei­
mom siuntinius — maisto, 
drabužių, avalynes, vitaminų 
ir kitų reikalingų dalykų. 

Komitetas artimai bendra­
darbiauja su Lietuvos Dukte­
rų draugija. Komitetas yra dė­
kingas Lithuanian Mercy Lift 
organizacijai už persiuntimą 
gėrybių Lietuvon. 

Be vienkartinių ar nuolati­
nių šalpos aukų, turime įsteig­
tus penkis fondus: 

1. Kazio ir Genovaitės Tre­
čiokų fondas — 80,000 dol.; 

2. Onos ir Jono Motiejūnų 
fondas — 30,000 dol.; 

3. Prel. dr. J. Prunskio fon­
das — 25,000 dol.; 

4. Jono ir Idos Valauski po­
mirtinis fondas — 20,000 dol.; 

5. Almos fondas — 40,201.23 
dol. 

Pirmųjų trijų fondų, pagal 
sudarytojų valią, pagrindinė 
suma neliečiama, našlaičių 
šalpai naudojami procentai. 

Ketvirtasis pomirtinis fon­
das — pinigai yra palikti 
trims našlaičiams. Komitetas 
tą fondą, pagal testamento nu­
rodymus, administruoja. 

1998 metų vasario pradžioje 
įkurtas naujas fondas tai Al­
mos fondas — šio fondo pini­
gai yra skirti Lietuvos netur­
tingiems vaikams, našlai­
čiams, kaimo mokykloms ir 
pan. Šio fondo pinigus skirsto 
Alma Adamkienė, pagal pra­
šymus ir pagal reikalą. 

Komitetas neturi apmokamo 

Banking 
the way 

it should be! 
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Dalis dideles Senkų Šeimos, auginandos 30 vaikų. Juos remia Amerikos lietuviai per 
bos" komitetą 

.Lietuvos Našlaičių glo-

„Šaltą rudens dieną, kai Jūsų akys 
patvins ašaromis. Jis grįš rudens vėju 

nušluostyt jas nuo Jūsų skruostų. 
Šaltą žiemą, kada šaltis sukaustys ežerus, 
upes ir Jūsų širdis, Jis grįš kaip pavasario 

saule ištirpinti tą skausmą sieloje". 
Juozo Gailos žodžiui laidotuvėse 

A.fA. 
VYTAUTAS 
VYGANTAS 

1930-11-17 —1998-X-13 

Mirties metinių proga prašome draugus, bendraminčius 
ir pažįstamus prisiminti a. a. Vytautą maldoje. 

V y g a n t u š e i m a 

Prenumeruokime ir skaitykime „DRAUGĄ". 

mM^j^Ę^^įm^^^m^^itimmT^ 

MIDLAND BANKE 
galite pasišnekėti su draugais, 

nes mes — Jūsų apylinkės 
bankas! 

Midland savininkai ir 
tarnautojai yra vietiniai žmonės. 

Nauja banko Saka a t idary ta : 
Homer Township 

m^ym 1 5 7 3 6 S. Bell Rd. 

LS mklkind Rsdaral 
^ ^ ^ ~ Savings and Loan AMociation 

Wm S. Hartom Ava., BrMgtvtmv 60456 • (701) SM-MOO 
4040 S. ArdMr Ava,, CMeago 60632 • (773) 284-4470 

2667W.6811)St,CMeage60626 773)828-7400 
16738 S. Bell Rd., Lockport, 60441; 708-648-2400 f £ v 

FDIC Insured — ' 

tarnautojo — visas darbas at­
liekamas savanoriškai. 

Su komitetu artimai bendra­
darbiauja ir šalpa prisideda 
Omahos Skautų-Skaučių Ne-
ries-V. Kudirkos Vietininkija 
ir Omahos lietuviai. Jiems 
vadovauja Laima Antanėlienė. 
Jie tiesiogiai remia dideles ir 
neturtingas šeimas. 

Aukų rinkimui labai daug 
prisideda Philadelphijos atsto­
vė Jeanne S. Dorr. Ji pasiekia 
daugumą lietuviškai nekal­
bančių aukotojų. 

Teresė Landsbergienė, veikli 
komiteto narė, yra atstovė 
Washingtono apylinkėje. 

Komitetas yra tik rankos, 
kurios surenka aukas ir per­
duoda jas vargstantiems Lie­
tuvoje. 

Komitetas dėkoja visiems, 
kurie prisideda prie šalpos au­
ka ir padeda nuskriaustam 
vargstančiam Lietuvos žmo­
gui. 

Birutė Jasaitienė 

Savanoriai ir „Lietuvos Vaikų vilties" giulutiniai. Sav. Viktorija Vala-
vieienė (iš kaires), Kotryna Ažmenaite, kuriai Shriner's ligoninėje buvo 
ištiesintos kojos ir padarytos pėdos, kad galėtų vaikščioti. L W komiteto 
pirm. Lietuvoje Elena Gervickienė ir savanoris darbuotojas Antanas Va­
lavičius. 

Mano gyvenimo vakaras atėjo, 
Ir aš einu ilsėtis pas Tave. 
Būk gailestingas man, Dieve, 
Nes Tu iinaijjuid ai myliu Tave. 

A. AMi 

A. t A. 
JONAS VALUKONIS 

Gyveno Glendale. CA. Mirė 1999 m. spalio 6 d. 
Skausme liko: žmona Aldona Katiliūte, duktė Ramunė 

Žemaitaitienė su vyru Romu, vaikaičiai Vilija ir Vytas 
Žemaitaičiai Kalifornijoje, Lietuvoje broliai Juozas ir 
Vincas su šeimomis. 

A a. Jonas laidojamas 1999 m. spalio 9 d., 11 vai. ryto 
po šv. Mišių Sv. Kazimiero bažnyčioje Los Angeles, CA. 
Forest Lawn kapinėse, Glendale, CA. 

Giliai nuliūdę: žmona, duktė , žentas , 
vaikaičiai, broliai i r kiti giminės. 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 10727 S. Pulaski Rd. 
5948 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALI PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLE AT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO UTHUANIA 

<£j ST** ALU**iCt 

lt makes a vvorid of difference vvhen 
you fly SAS to Lithuania. 

No one makes roend-
trip travel to Lithuania 
easier and more convertent 
than SAS. From Chicago, we 
offer daily servtce to Vilnius witi 
just onefiassle-free eonneetion 
through Stockholm. Our 4:30 pM 
departure gives you a retaxed mom-
ing amvai for business or pleasire. 
When you're ready to return, youII 
enjoy same-day travel back to 
Chicago through our Copenhagen 

hub. And whether 

you fly Business Oass 

or Economy Oass. you can be 

sure our seivtce will be worid-class. 

and will allovv you to amve rested and 

refreshed - all for a reasonable f are. 

Find out what a vvorid of difference 

SAS can make for your next trip. 

Just call yOur Travel Agent or SAS 

at 1-800-221-2350 For more m'or-

mation and special offers. vsit 

our website at www flysas ccm. 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK. 9900 W. 143 St. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT. 12401 S. ARCHER AVE. (& DERBY RD.! 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TIN'LEY PARK, 16600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATTONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

R M M W 
SK946 
SK744 
SK»3 
SK943 

FrofH 
Chicago 
Stockholm 
Wr*fi 
Copenhagen 

% 
StoctrtUm 
\*ntus 
Oop&too&i 
Oncago 

Dtprtur* 
4:30 pm 
920 a m • i 
12:45 cm 
3:40 pm 

Time Af'vIvM Tlftie 
740 am -1 
1050 am M 
2:15 pm 
540 pm 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO ANO SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 -708 652-5245 

PALOS - GAIDAS 
FUNERAL HOME 

• Patogioje vietoje 
tarp C ikagos ir Lemonto 

• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 
lietuviu kapinių 

11028 S. S o u t h w e s t H w y . 
Pa los Hi l l s , I L 
708-974-4410 

. 
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE. 

Nekalto Prasidėjimo M. 
Marijos seselių rėmėjų me­
tine švente prasidės spalio 10 
d., sekmadienį, 3 vai.p.p. tėvų 
jėzuitų koplyčioje. Sv. Mišias 
už gyvus ir mirusius narius 
aukos kun. J. Vaišnys. per Mi­
šias giedos solistai Margarita 
ir Vaclovas Momkai, akompa­
nuos Ričardas Šokas, seselių 
vardu visus pasveikins ses. 
Margareta Bareikaitė. 4 vai. 
p.p. Jaunimo centro didžiojoje 
salėje rengiama vakariene. 
Menine dalį atliks Pal. J. Ma­
tulaičio misijos chorelis, vado­
vaujamas Dariaus Polikaičio. 

Aktorė Audrė Budrytė 
vadovaus jaunatviškam 
„Pavasaris rudenį" poezi­
jos vakarui penktadienį, spa­
lio 15 d., 7 vai. vak. ruošia­
mam Jaunimo centro Čiurlio­
nio galerijoje. Vakarą ruošia ir 
visus atsilankyti kviečia Lie­
tuvių rašytojų draugija. 

Dalia Dapkūnaitė, Nekal­
to Prasidėjimo vargdienių se­
selė, besirūpinanti gatvės vai­
kais Lietuvoje, rašo, kad iš bū­
relio „Vaiko vartai į mokslą" 
gavo 9 siuntinius su mokslo ir 
sporto priemonėmis. Seselė 
pažymi, kad „visa tai padės 
„Vilties angelo" programai, 
kurioje dirba daugiau kaip 60 
vaikų. Daiktai - surinkti su 
didele meile, rūpesčiu ir šilu­
ma, jie be galo svarbūs mūsų 
globotiniams". „Vaiko vartų į 
mokslą" būrelis rengia „Ra­
ganų dienos" pietus. Jie vyks 
spalio 31 d. 12 vai. PLC di­
džiojoje salėje. Vietas užsisa­
kyti galite, skambindami Ritai 
Venclovienei tel.847-940-C233. 

Siekiama atgaivinti Či­
kagos skautininkių veiklą. 
vTs"6s Čikagos ir artimų apy­
linkių skautininkės kviečia­
mos atvykti į sueigą sekma­
dienį, spalio 10 d., 11:30 vai. r. 
vyksiančią Jaunimo centro 
114 kmb. Kviečia ir visų sesių 
sueigon atsilankymo bei veik-
lon įsijungimo laukia skauti­
ninkės Danutė, Halina ir Zu­
zana. 

Vyresniųjų lietuvių cent­
re „Seklyčioje" spalio 13 d. 2 
vai.p.p. klausysimės įspūdžių 
iš Lietuvos. Kalbės JAV LB 
Socialinių reikalų tarybos pir­
mininke Birutė Jasaitienė. 
Dviejų savaičių laikotarpis ne­
buvo skirtas atostogoms. Bu­
vo numatyta atlikti nemažai 
įvairių reikalų, pasimatyti su 
įtakingais valdžios pareigū­
nais, pasitarti su Lietuvos 
Vaikų vilties našlaičių globos 
ir kitų organizacijų komiteto 
nariais. B. Jasaitienė nepa­
miršo ir „Seklyčios" lankytojų, 
parvežė „lauktuvių". Visi ma­
loniai kviečiami atvykti. Kaip 
jau įprasta, bus ir bendri 
pietūs. Atvykite! 

Pal. Jurgio Matulaičio 
misija spalio 10 d. 12 vai. Pa­
saulio lietuvių centro didžio­
joje salėje ruošia pietus. Gau­
tos lėšos padėtų įsigyti naujus 
vargonus. Kviečiame da­
lyvauti pietuose ir tuo prisidėti 
prie naujų vargonų įsigijimo. 

Minint spalio 9-ąją, mūsų 
sostinės Vilniaus netekimo 
dieną, spalio 10 d., sekmadie­
nį, 10 val.r. tėvų jėzuitų kop­
lyčioje bus aukojamos šv. 
Mišios už visus kovojusius ir 
žuvusius dėl sostinės Vil­
niaus. Vilniaus krašto lietuvių 
sąjungos Čikagos skyriaus na­
riai ir .lietuvių visuomenė 
prašoma dalyvauti. Dalyvavi­
mu pamaldose pagerbsime žu­
vusiųjų atminimą. 

Operos choras kviečia į 
Operos pokylį, kuris vyks 
lapkričio 20 d., šeštadienį, 
Jaunimo centro didžiojoje sa­
lėje. Pokylio pradžia - 6:30 
val.v. (kokteiliai); 7:30 val.v". -
programa, kurią atliks Operos 
choras ir solistai; 8 val.v. -
vakarienė, 11 val.v. - laimin­
gųjų bilietų traukimas. Šo­
kiams gros Algimanto Barniš-
kio orkestras. Bilietus galite 
užsisakyti, skambindami Jur­
giui Vidžiūnui tel. 773-767-
5609. Nepamirškite grąžinti 
Operos bilietų šaknelių. Poky­
lyje laukiami ir jauni, ir vyres­
ni! 

DRAUGO FONDAS 

1ML 773-595-9900 

TRAUKINYS DAR LAUKIA.. 

ATEITIES SAVAITGALIO SVEČIAS IŠ 
VAKARU 

turą ir rašymą bei visuomenės 
mokslus Los Angeles lietuvių 
mokykloje. 

Dariaus straipsniai yra pa­
sirodę Naujajame židinyje". 
„Drauge", „Darbininke", „Gau-
deamus" ir kituose lietuvių 
laikraščiuose. Prieš darbą 
Prahoje dirbo Bonnoje, Vokie­
tijoje, IUCN Pasaulio Gamto­
saugininkų sąjungos gamto­
saugos teisės bibliotekoje. 
Bakalauro laipsnį iš politikos 
ir vokiečių kalbos Dariui su­
teikė Hillsdale College, ku­
rioje jis buvo a.a. profesoriaus 
Aleksandro Štromo mokinys. 

Taip pat Darius studijavo 
Bonnos universitete, dirbo 
Lietuvos Respublikos parla­
mento užsienio reikalų komi­
teto patarėju ir talkino eko­
nomistui dr. Raphael Shen, 
kuris parašė knygą apie Lietu­
vos ūkio pertvarką. 

Darius Udrys skaitė paskai­
tas ateitininkų renginiuose 
Memmingene, Lietuvoje, Los 
Angeles ir Dainavos ateiti­
ninkų kursuose. Dvejus metus 
redagavo studentų ateitininkų 
leidinį „Gaudeamus". 

Ateities savaitgalio daly­
viams bus tikrai įdomu susi­
pažinti su jaunu paskaitinin­
ku ir išgirsti jo mintis apie 
Lietuvos kelią į savarankišką 
gyvenimą ir dabarties jai sta­
tomus iššūkius. 

Visi Čikagos ir apylinkių lie­
tuviai maloniai kviečiami da­
lyvauti Ateities savaitgalyje. 
Pasižymėkime savo kalendo­
riuose spalio 22, 23 ir 24 die­
nas Ateities savaitgaliui! 

Darius Udrys 
Spalio men. 22-24 d. Čika­

goje ir Lemonte įvyksta tradi­
cinis Ateities savaitgalis, 
šiandien — 8+6 susipažin­
kime su vienu Ateities savait­
galio paskaitininku. 

Darius Udrys atskrenda į 
Ateities savaitgalį nuo Ramio­
jo vandenyno. Jis šiuo motu 
studijuoja politikos filosofiją ir 
lyginamąją politiką Clare-
mont Graduate University, 
Kalifornijoje, rengdamasis fi­
losofijos daktaro laipsniui. 

Danus trejus metus dirbo 
Laisvosios Europos Radijo 
Prahoje, lietuviu redakcijoje. 
Šiuo metu Darius yra laisvo­
sios Europos Radijo korespon­
dentas Los Angeles. Jis taip 
pat yra Los Angeles Lietuvių 
Bendruomenes patarėjas poli­
tikos klausimais ir Baltic 
Amecican Freedom League di­
rektorių valdybos narys. 

Darius dėsto lietuvių litera-

— Geriau vėliau, negu nie­
kad, — tarė žemaitis, pavėla­
vęs į traukinį, ir... išrašė čekį 
Draugo fondui jubiliejinio va­
jaus proga. Jam pritarė aukš­
taitis, dzūkas ir suvalkietis, 
visi pavėluodami į traukinį — 
Draugo fondo lesų telkimo va­
jų, kurių jau buvo dvylika per 
šešerius metus. 

—: Prašom įlipti! Dar nevėlu. 
Mes laukiam! — šaukė trauki­
nio konduktorius. — Geriau 
vėliau negu niekad! 

— Laukiam, laukiam! — at­
siliepė aidas iš „Draugo". 

— Dar nevėlu, — pritarė 
Draugo fondo direktoriai. 
Dauguma jų jau seniai išrašė 
garbės nario čekius. 

Jubiliejinio vajaus metu 
Draugo fondas jau sulaukė 
naujų narių bei rėmėjų, pavė­
lavusių į Draugo fondo „trau­
kinį". Pavėlavusių į „traukinį" 
JDraugo" skaitytojų dar yra 
nemažas skaičius. Jų ir dides­
nių ar mažesnių čekių, skirtų 
Draugo fondui, labai laukia­
me. Tai būtų prasminga pa­
rama lietuviškos spaudos iš­
laikymui išeivijoje. 

— Be JDraugo" mano dienos 
būtų labai pilkos, — rašo gar­
bingo amžiaus skaitytoja, 
Draugo fondo narė, per visus 
vajus įlipusi į „traukinį" su 
šimtine. Šiandien ji — jau DF 
garbės narė. 

Dar daug kas nesuspėjo. Bet 
traukinys laukia. Milijoną juk 
turime sutelkti dar šiais me­
tais — kad užbaigtume Drau­
go fondo „traukinio" keliones. 
Kad visų pastangomis sudėtas 
Draugo fondo milijonas savo 
investavimų pelnu užtikrintų 
JDraugo" leidybą per sekantį 
šimtmetį. 

Iki milijono dar trūksta 
127,000 dolerių. Visų JDrau­
go" skaitytojų pastangomis pa­
siekime piramidės viršūnę. 

Jubiliejinio vajaus įnašai 
Su 1,000 dolerių: 
Dr. Valerija Raulinaitienė, 

garbės narė, iš viso 1,000 
dol., Oxnard, CA. 

Su 600 dolerių: 
Msgr. Anthony Bertašius, 

garbės narys, iš viso 600 
dol., Paterson, NJ. 

Su 200 dolerių: 
Aldona Andriušis, iš viso 

500 dol., Dorchester, MA. 
Su 100 dolerių: 
Petras Gauronskas (110 

dol.), iš viso 410 dol., Santa 
Monica, CA. 

Jonas ir Julija Kučinskai, 
garbės nariai, iš viso 1,100 
dol., Miami Beach, FL. 

Dr. Romualdas ir Gražina 
Kriaučiūnai, garbės nariai, 
iš viso 2,200 dol., Lansing, MI. 

Valeras Petrauskas, garbės 
narys, iš viso 1,100 dol., No. 
Chicago, IL 

Tom ir Dainė Quinn, gar­
bės nariai, iš viso 1,200 dol., 
Orland Park, IL. 

Michalina ir Antanas Bąjer-
čius, iš viso 600 dol., Miami 
Beach. Fl. 

Virgis ir Ona Smilgiai, iŠ 
viso 150 dol., Country Club 
Hills, IL. 

Rimas Černius, iš viso 650 
dol., La Grange Park, IL. 

Jane Vaiys, iš viso 300 dol., 
VVoodstock, CT. 

Irena Ancerys, iš viso 450 
dol, Porter. IN. 

Izabelė ir Juozas Naujalis, iš 
viso 125 dol., Cicero, rL. 

Ona Strimaitis, iš viso 500 
dol., Putnam, CT. 

Edvardas Jokubauskas, iš 
viso 300 dol, Oak Lawn, IL. 

Jonas Paškus, iš viso 200 
dol., Pompano Beach, FL. 

Suvalkiečių draugija Chica-
goje, per A. Navardauską. 

Liudas Kulnys, iš viso 550 
dol., Sudbury, Ont., Canada. 

Su 75 doleriais: 
Dr. Jurgis Gimbutas, iš viso 

375 dol., Arlington, MA. 
Su 90 dolerių: 
Joana Mikalauskas, iš viso 

255 dol., Chicago, IL. 
Su 50 dolerių: 
Jonas ir Glorija Sadūnai, iš 

viso 250 dol., Los Alamitos, 
CA. 

Karolis Milkovaitis, iš viso 
550 dol., Yorba Linda, CA. 

Algis Arvydas, iš viso 350 
dol., Elgin, IL. 

Jonas Kutka, iš viso 300 
dol., Lement, IL. 

M. Kleinaitis, iš viso "145 
dol., St. Petersburg, FL. 

Balys ir Elena Kondratai, iš 
viso 100 dol., Quaker Hill, CT. 

Su 25 doleriais: 
Kazys Skaisgiris, iš viso 225 

dol., Beverly Shores, IN. 
Česlovas ir Laima Kiliuliai, 

iš viso- 150 dol., Lexington, 
MA. 

Jūratė ir Jurgis Augius, iš 
viso 50 dol., Oak Brook, IL. 

Bronius Jančys, iš viso 25 
dol., Darien, IL. 

Wafter Ringe, iš viso 25 dol., 
Kingman, AZ. 

Stella Hotra, iš viso 25 dol., 
Redford, MI. 

Viktoras Memenąs, iš viso 
25 dol., Birmingham, MI. 

Dr. Linas ir Aleksandra Si­
monaičiai-, iš viso 215 dol.. 
Woodridge, IL. 

Aldona Jesmantas. iš viso 
150 dol., Riverside, IL. 

Edward Mankus, iš viso 75 
dol., Chicago, IL. 

Rimas Kožica, iš viso 25 
dol., La Grange, Park, IL. 

Su 20-10 dolerių: 
Povilas Vaičekauskas, iš vi­

so 90 dol., Chicago, IL. 
Bronius Underys, iš viso 420 

dol., Chicago, IL. 
Joseph Kalvaitis, iš viso 135 

dol., Chicago, IL. 
Helen Galėnas, iš viso 190 

dol., Chicago, IL. 
Judita ir Stasys Dargis, iš 

viso 20 dol., Oak Lawn. IL. 
Stepas ir Živilė Puodžiūnai, 

iš viso 20 dol., West Hills, CA. 
Regina Vilkutaitis, iš viso 

200 dol., Cleveland, OH. 
Stefa Galesas, iš viso 20 

dol., West Dundee, IL. 
Aldona Baltch, M.D. iš viso 

180 dol., Menands, N.Y. 
Aleksas Verikas, iš viso 60 

dol., Racine, WI. 
Anelė Peckaitienė, iš viso 10 

dol., Sunny Hills, FL. 
Visiems nuoširdžiai dėkoja­

me. Fondo iždininkas 

APIE „KAMERTONĄ" IR JO VADOVĄ 
berniukų chorui ,.Šakaliukas" 
(beje, jį ir suorganizavo), mo­
terų ansambliui „Svaja", Kau­
no vyrų chorui „Perkūnas", 
chorui „Jaunystė" (kuris 1989 
m. tarptautiniame chorų kon­
kurse Austrijoje pelnė antrąją 
vietą), vyrų chorui „Kauno 
baldai". A. Viesulas taip pat 
yra buvęs Kauno „Popcentrb* 
meno vadovu ir kultūros ren­
ginių organizatoriumi. 1995-
aisiais chorvedys tapo Kauno 
mišriojo choro „Kamertono" 
meno vadovas ir dirigentas. Jo 
vadovaujamas choras dalyva­
vo F. Schubert tarptautiniame 
chorų konkurse Vienoje ir 
1998 II Pasaulio lietuvių dai­
nų šventėje. 

Į Ameriką „Kamertonas" at­
vyko vakar, spalio 8 d. Muzi­
kantai koncertuos New Yorke, 
Hartforde, Putname, Cleve-
lande, Detroite. J Čikagą cho­
ristai atvyks spalio 17 d., kitą 
sekmadienį. Tą pačią dieną 3 
vai.p.p. Jaunimo centre Čika­
gos lietuviai išgirs vienintelį 

„Kamertono" 
Viesulas. 

dirigentas Algirdas 

Mūsų būsimojo svečio iš 
Kauno - choro „Kamertono" 
meno vadovas ir dirigentas Al­
girdas Viesulas jau savo stu­
dijų Lietuvos valstybinėje kon­
servatorijoje metais buvo „Lie­
paičių" ir „Ąžuoliukų" chorų, 
vyrų choro „Sakalas" chor­
meisteris. Per visą savo kūry­
bine veiklą jis yra vadovavęs 

šio puikaus choro koncertą. 
„Kamertono" programoje, pa­
vadintoje „Gintaro lašelį tau 
nešu ant delno," - ir populia­
resnieji, ir retesnieji kūriniai; 
skambės Juozo Naujalio, An­
tano Vanagaičio, Vlado Jaku-
bėno, Jono Govėdo ir Ritos Čy-
vaitės-Kliorienės dainos. Kar­
tu su choru atvyksta ir „Ka­
mertono" chormeisteris Lin-
ards Klešnieks, koncertmeis­
terė Marija Čepinskienė, choro 
pirmininkas Vytautas Nor­
mantas. „Kamertono" drau­
gams ir pažįstamiems prane­
šame, kad choristai apsistos 
Thriftlodge viešbutyje, Čika­
gos šiauriniame priemiestyje 
Niles. Spalio 18 d. jiems nu­
matoma ekskursija po Čikagą, 
spalio 19 d. - laisva diena, 
spalio 20 d. - išvyka į vienuo­
lyną ir spalio 21 d. choras 
išvyksta į Vašingtoną. 

Taigi „Kamertonas* muzi­
kos mėgėjų savo .koncerte, 
Jaunimo centre lauks kitą 
sekmadienį, spalio 17 d., 3 
val.p.p. Bilietus jau galite įsi­
gyti „Seklyčioje". 

BALFO VAJUS TĘSIASI 
BALFo piniginis vajus, pra­

dėtas spalio mėnesį, tebesitę­
sia. BALFo vadovybė nuošir­
džiai dėkoja visiems tiems, ku­
rie savo auka parėmė šalpos 
darbą ir tuo pačiu vargstan­
čius mūsų tautiečius. BALFo 
vadovybė prašo tų, kurie dėl 
kokių nors priežasčių negalėjo 
atiduoti aukų vokelio rinkė­
jams prie bažnyčios, tą vokeli 
įmesti į bažnyčios rinkliavos 
krepšelį. O tie, kurie dėl kokių 
nors priežasčių negavo voke­

lio, tai gali savo auką įdėti į 
paprastą vokelį, užrašydami 
,J3ALFas" ir įmesti su bažny­
tine rinkliava. Gerbiamas kle­
bonas Mykolas Yakaitis sutiko 
padaryti tą paslaugą ir BAL-
Fui skirtus vokelius atiduoti 
BALFo vadovybei. Širdingas 
jam ačiū až tai. 

Dar kartą prašome — būki­
me dosnūs ir kiekvienas pri­
sidėkime prie vargstančiųjų 
šelpimo. Sakoma: geriau duoti 
negu prašyti. Ant. Repšienė 

Akimirka is Kauno mišraus choro „Kamertono" koncerto Kauno valstybinėje filharmonijoje. Čikagoje vienin­
teli kartą „Kamertonas" koncertuos spalio 17 d., sekmadienį, 3 val.p.p. Jaunimo centre. 

• Prie* užsisakydami 
paminklą aplankykite St. 
Casimir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padaryta^ V-.aH, 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir Vilimas Nelsonai. 
Tel. 773-233-S335. (ak.) 

• Donna M. Campbell, 
Marlton NJ, dr. Alina ir Vai 
Domanskiai, Palos Heights IL, 
Vincas ir Dana Baziai. Oak 
Lawn, IL, Apol Varnelis, Do-
wagiac, MI, Gintarė T. Gečys, 
Oaklyn NJ, Aldona Šmulkš-
tienė, Chicago, IL, A. Raucki-
nienė ir Vida Rimienė, River­
side, IL, Birutė Ciplijauskaitė, 
Madison WI, Mary Mc Graty 
NJ, Chris Tracy Dorr, NJ, jie 
visi globoja po našlaitį Lietu­
voje. Pratęsdami globą ki­
tiems metams, kiekvienas at­
siuntė po $150. Dėkojame! 
„Lietuvos Našlaičiu glo­
bos" komitetas, 2711 West 
71st St., Chicago, IL 80628. 

(sk) 
• Labdaringo Rasteniu 

palikimo tvarkytojai, a.a. Vin­
co ir Emilijos Rastenių vardu 
atsiuntė $10,000 tikslu padėti 
Lietuvos labiausiai nuskriaus­
tam žmogui — vaikui. Lietu­
vos vaikų vardu dėkojame a.a. 
Vincui ir Emilijai Rasteniams, 
dėkojame labdaringo fondo 
tvarkytojams už tokią didelę 
auką ir didelę pagalbą Lietu­
vos vaikams. „Lietuvos Naš­
laičių globos" komitetas, 
2711 West 71st St., Chicago, 
IL 60629. tsk) 

• Automobilio, namų ir 
ligos draudimas atvykusiems 
iš Lietuvos ir kitų kraštų. 
Kreipkitės pas A.Lauraitį, A. & 
L. Insurance Agency, 9439 S. 
Kedzic A ve., Evergreen Pk., 
IL 60805-2325. Tel. 706-422-
3455. 

• D4MS8I01VIDBO APA­
RATU SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kieuškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 3533 
SArcher Ave., Chicago, IL. 
60606. TeL 773-927-9091. Sav. 
Petras Bernotas. (sk.) 

• BALTIC MONUMENTS, 
1108 Amker Drive, Lemont, IL, 
S0439. Prie pat PL Centro TeL 
630-243-6446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į namus. 

• Vytautas ir Elena Vidu­
giriai, Rancho Palos Verdea 
CA, yra nauji Lietuvos vaiku-
dų-našlaicjų rėmėjai atsiuntė 
$150. Laima MUtaitis, Oak 
Lawn, pratesdama eavd globo­
jamo našlaičio globą kitiems 
metams atsiuntė $300. Yadvy-
ga K. Giedraitienė, Michigan 
City IN, pratesdama globą 
našlaičiui kitiems metams, at­
siuntė $200. Vytautas ir Van­
da Šliupai, Budingame, CA, 
pratęsdami globą našlaičiui 
pridėjo dar ir kalėdinę dova­
ną. Iš viso atsiųsdami $175. 
Visiems geriems Lietuvos vai­
kų globėjams dėkojame! „Lie­
tuvos Našlaičiu globos" ko­
mitetas, 2711 West 71st St., 
Chicago, IL 60829. (sk) 

• Tik 33 centai u i minute 
skambinant į Lietuvą, 8 centai 
JAV, per I. E. COM. Šaunu! 
Pigiausi įkainiai skambinant 
bet kur pasaulyje. Lietuvius 
aptarnauja nuo 1986 m. Tei­
raukitės lietuviškai 708-386-
tVfLĮLįt aVtitf 

• ^PENSININKO" žurna­
lą, kurį leidžia JAV LB Soc. 
Reikalų Taryba, red. Karolis 
Milkovaitis, galima užsipre­
numeruoti adresu: 2711 W. 71 
St., Chicago, IL 60629, tel. 
773-476-2655. Prenumerata 
metams: JAV-bėse, $15, kitur 
$25. Išeina 8 kartus per metus. 
Tai vertinga dovana įvairiomis 
progomis. 

•Stasys Radavioius iš 
Kauno ieško sesers Gerdos 
Marijos Radavičiūtės, gyv. 
Los Angeles, CA. Kas žinote 
apie ją, rašykite: St. Rada-
vit ius, 8asnauska> g-vė 30, 
bi. 2, Kaunas «Ms%Xietuva 
arba skambinkite tettOl 1 -370-
7-79-25-26. *™ 

Advokatas Jonas OJbsitis 
CSvflmei ir kriamahnts bjke 

6247&Kedsie 
Chicago, IL 
TeL 773-7764700 

Toli fres 24 hr. 868-776*742 
Darbo vai. ano fl v s. Od 5 •.•. 

IsBsi flvj.udlv.p.p. 

ADVOKATAS 
OKTAItASP. 
6436 aMaaj RA, CatSpt H. 60629 

TeL 773-562-4500 
i Valanda* pagal susitarimą 

ADVOKATAS 
Vytstds Ustttvninkas 

4 6 8 6 * 6 8 
Chinafn.rL 60638 

(Skaraai gatvSa m .Draugo") 
T*L 778-864-0100. 

TaL tąe»M7-eS00,1 a—imt, IL 

ADVOKATAI 
LJUne * LFeyman 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmeniškų sužeidimų ir kt bylose 
SS\S a Archar Am. Chicago. 

IL SOtSZ. TeL 847481-708 
(kalbama lietuviškai). Mm josi) 

7 dianaa per savaite 

• Namams pirkti pasko­
los duodamos matais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės i 
Mutual Federal Savings, 
2212 West Cermak Road. 
Tel. (773) 847-7747. 

• Ieškau tmogaus, skren­
dančio artimiausia savait­
gali i Vilnia ir sutinkantį 
paimti katiną ut mokestį. Vil­
niaus oro uoste pasitiks savi­
ninkas. Kreiptis \ A. Mite-
raitė, tel. 773-434-7364. *••? 




